

氣候變遷及AI為投資雙引擎

投資攻略

炎熱夏日，對全球氣候變遷是最為有感，從自身作起的節約能源小小動作開始，你我都能成為稱職的地球居民；此外透過投資支持積極投入減碳的企業，也是響應永續的作為之一，富蘭克林投資分析，氣候變遷和AI是撈起當前黃金十年的投資雙引擎，從近年股價走勢可發現減碳菁英股價表現空間大。

◆富蘭克林投顧

富蘭克林投顧資深副總經理羅尤美指出，減緩氣候暖化及邁向淨零碳排是大勢所趨，也是跨產業領域的共同目標，透過主動式基金投資，有助於完整掌握全球減碳龍頭菁英，可望結合獲利機會與永續目標，也讓環境永續投資的每一分錢賦予巨人的時代意義。

具前瞻的企業往往走在趨勢之前，市場焦點之一是聖戈班 (Saint-Gobain)，為歷史悠久的建築材料及玻璃製造商，正在進行一項自我減碳、也幫助別人減碳的轉型工程，同時擔任史上最綠奧運—2024年巴黎奧運永續建築解決方案的合作伙伴，該公司股價在過去五年累積漲幅達183%，是彭博歐洲建材指

數上漲64%的將近三倍。

另一焦點為中國台灣的台積電，亦是積極朝綠色製造前進，建立永續影響力策略地圖，以利全面檢視價值鏈各項活動直接與間接對經濟、環境、社會帶來的正向(效益)與負向(成本)影響。

羅尤美強調，抵禦全球氣候變遷不光是既定印象中的能源轉型，需要匯聚更多面向的作為。因應AI發展及全球持續朝2050年淨零目標邁進的兩大趨勢，富蘭克林坦伯頓全球氣候變遷基金經理人克雷格·卡麥隆點名原物料及半導體產業將扮演關鍵角色，也是該基金局重點。

(摘錄)

美元續處回落 關注非農就業數據

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美元周三下跌，此前公布的一系列美國經濟數據不及預期，增強了美國聯邦儲備理事會(FED)可能在今年晚些時候開始降息的預期。數據顯示，美國6月民間就業崗位增幅略低於預期，初請失業金人數增加，這兩項數據都暗示勞動力市場正在放緩，美元應聲下跌。截至6月29日當周，初請失業金人數經季節性調整後增至23.8萬人；6月22日當周經季節性調整後的續請失業金人數增至185.8萬人，為2021年11月底以來的最高水平。此外，ADP就業報告顯示，6月民間就業崗位增加15萬個，5月為增加15.7萬個，預測為增加16萬個。

美國服務業採購經理人指數(PMI)從5月的53.8降至48.8，創四年新低。這是今年以來該指數第二次跌破50，這表明服務業出現萎縮。5月美國工廠訂單意外減少0.5%，預期為增長。周三的數據總體顯示美國經濟正在放緩，打擊了美元。美元指數下跌至105.04，為三周最低。而根據倫敦證交所集團(LSEG)的計算，美國利率期貨市場認為9

月降息的可能性從周二晚些時候的69%提高到74%。市場還認為2024年將降息兩次。

歐元見韌性 技術走勢處上行

在美元處於弱勢的情況下，歐元格外具有韌性，周二的通脹數據仍很高，暗示歐洲央行不急於再次降息。歐元兌美元一度升至三周最高1.0816。

技術走勢而言，RSI及隨機指數正處上行，同時MACD指標亦剛上破信號線，或見歐元正醞釀築底回升，而底部就是1.0660水平，在6月14日低位見於1.0666，6月21日低位在1.0668，以至最近是上周三低位1.0664，一再守住此區支撐下，已見歐元之後穩步走高。預計當前阻力會先看250天平均線1.0810，較大阻力則會回看6月高位1.0915以至1.10關口。至於較近支持預估在1.0720，關鍵繼續留意1.0660，但亦要提防若後市失守此區，則歐元則轉而面臨新一波挫跌風險，其後則會參考4月低位1.0599以至1.05關口。

紐元兌美元近幾日仍可守住關注的0.60關口，而RSI及隨機指數均已告走升，或見紐元可暫為喘穩。阻力位估計為25天平均線0.6130及0.6220，下一級參考0.6280及0.6350水平。另外，倘若以黃金比率計算，38.2%及50%的回吐水平在0.6075及0.6030，擴展至61.8%幅度則為0.5990。另一支撐關鍵預估在4月低位0.5850。

今日重要經濟數據公布

| | | |
|-------|-----|------------------------------|
| 14:00 | 德國 | 5月工業生產月率，預測+0.2%，前值-0.1% |
| | 英國 | 6月Halifax房價月率，前值-0.1% |
| | | 6月Halifax房價年率，前值+1.5% |
| 17:00 | 歐元區 | 5月零售銷售月率，預測+0.2%，前值-0.5% |
| | | 5月零售銷售年率，預測-0.1%，前值+0.0% |
| 20:30 | 美國 | 6月非農就業崗位，預測增加19.0萬，前值增加27.2萬 |
| | | 6月民間部門崗位，預測增加16.0萬，前值增加22.9萬 |
| | | 6月製造業崗位，預測增加6,000，前值增加8,000 |
| | | 6月政府部門崗位，前值增加4.3萬 |
| | | 6月失業率，預測4.0%，前值4.0% |
| | | 6月平均時薪月率，預測+0.3%，前值+0.4% |
| | | 6月平均時薪年率，預測+3.9%，前值+4.1% |
| | | 6月每周平均工時，預測34.3小時，前值34.3小時 |
| | 加拿大 | 6月就業崗位變動，預測增加2.25萬，前值增加2.67萬 |
| | | 6月失業率，預測6.3%，前值6.2% |

候美非農數據 歐元走勢偏穩

歐元本周二在1.0710美元獲得較大支持呈現反彈，周三曾向上逼近1.0820美元水平3周高位。美國本周三公布5月份工廠訂單下跌0.5%，遜於4月份的0.4%升幅，而美國6月份ISM服務業指數則回落至48.8，顯著弱於5月份的53.8，數據帶動美元指數下跌。不過美國將於本周五公布6月份非農就業數據之際，美國聯儲局本周三晚公布的6月份會議紀錄顯示聯儲局現階段仍偏向觀望通脹的後續發展，不急於作出減息行動，美元指數本周四暫時持穩105水平，同日歐元偏穩，大部分時間窄幅處於1.0780至1.0805美元之間。

另一方面，S&P Global本周三略為上修歐元區6月份綜合PMI至50.9，高於初值的50.8，但依然是低於5月份的52.2，數據顯示歐元區服務業及製造業雙雙放緩，抑制歐元區第2季尾段的經濟活動，不過數據未對歐元構成太大下行壓力。此外，歐盟統計局6月份通脹數據顯示，歐元區通脹年率過去5個月均窄幅處於2.4%至2.6%之間的範圍，未有大幅回落的趨勢，加上歐洲央行已上修歐元區今明兩年的通脹預測，預期歐洲央行7月18日會議將沒有進一步的減息行動。隨著歐元近3周均持續守穩1.0660至1.0670美元之間的主要支持區，若果美國6月份非農數據遜預期，則預料歐元將反覆走高至1.0900美元水平。

美元指數持穩 利好金價

周三紐約8月期金收報2,369.40美元，較上日升36美元。美元指數周三除守105.05水平近3周低點，支持金價上移，同日現貨金價曾向上逼近2,365美元水平，周四依然持穩2,350美元之上。預料現貨金價將反覆走高至2,380美元水平。

金匯錦囊

歐元：歐元將反覆走高至1.0900美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至2,380美元水平。

資訊

香港新界獅子會第48屆職員就職典禮圓滿舉行

香港新界獅子會日前(6月27日)於九龍帝京酒店舉行第48屆職員就職典禮慈善餐舞會，邀得國際獅子總會中國港澳303區2024-25年度總監沈顏蒞臨主禮，該會新任會長林世潛、上屆會長林克倫、三位大會副主席李浩新、翁木林、陳錦滿率領全體獅友迎迓嘉賓，衣香鬢影，氣氛熱鬧。



◆沈顏(中)主持會長交接儀式，由2023-24年度會長林克倫(右)交接給2024-25年度會長林世潛(左)。

林克倫於致詞中作工作報告指，2023-24年度內贊助及辦理的服務計劃包括：贊助慶慶市封閉「白內障復明項目」，賑濟中國甘肅青海兩省地帶地震災民，捐款予福幼基金會贊助慈善放映及「福幼慈善高爾夫球賽」，支持區會、分區和分域多項服務等，可謂全面兼顧，寄望新屆職員未來繼續全面拓展會務，共創佳績！

林世潛致詞表示，香港新界獅子會是自己尊敬和鍾愛的大家庭，入會九年期間，看見各前會長多年來努力耕耘的成果，自當以此為動力，再將獅務進一步發揚光大。香港新界獅子會的服務方針仍以安老服務為首要，亦會適時兼顧其他社區建設、醫療福利、教育推廣、減貧賑災等公益事業。此外，更會珍惜並繼續加強與韓台兩個姊妹會的溝通與聯繫，促進國際獅誼，並配合303區會的活動及服務，共同發揚獅子精神。

是日，除莊嚴隆重的就職典禮外，還舉行了一項捐贈儀式，由沈顏與新舊兩任會長代表香港新界獅子會捐款十萬元港幣贊助「廣東省肇慶市封閉第二人民醫院」的復明項目，而慶慶社團總會主席李秋明則代表接受了支票。

香港廣州社團總會 辦大埔林村千人盆菜宴迎國慶賀回歸

香港廣州社團總會聯同大埔各界協會日前(6月28日)於大埔林村許願廣場盛大舉辦「迎國慶 賀回歸 香港廣州社團總會大埔林村千人盆菜宴」，邀來了近2000餘名香港市民、鄉親及來賓齊聚一堂，共享盛筵。活動為廣州社總慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港回歸祖國27周年的系列項目之一，別具意義。



◆香港廣州社團總會大埔林村千人盆菜宴上賓主合照。

活動當天，香港特別行政區政府政務司司長陳國基、警務處處長蕭澤頤、民政事務總署副署長張道，中央政府駐港聯絡辦新界工作部副部長李功勳，全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍，以及多位全國人大代表、全國政協委員、立法會議員、大埔各界代表、廣東省及廣州市、區代表等一眾社會賢達，聯同香港廣州社團總會主席張廣軍，執行主席方俊文、霍啟文，常務副主席兼秘書長吳國雄等出席了活動，與眾同樂，熱鬧非凡。

張廣軍在典禮上致辭時表示，香港廣州社團總會一向以團結香港各界愛國愛港力量為己任，值此慶典，總會第四屆會董會全體同仁將繼續秉持優良傳統，不忘初心，牢記使命，繼續致力於把握歷史機遇，積極參與粵港澳大灣區的建設，促進香港與廣州的經濟合作，助力兩地經濟高質量發展。同時，要促進港粵兩地文化交流，加強兩地在多方面合作，通過舉辦各類文化活動、教育合作、體育盛事，增進兩地的文化認同，傳承和弘揚中華文化。此外，積極參與地區工作支持社

會公益，繼續與各地區友好團體開展更多有意義的公益活動，關注弱勢社群，服務會員鄉親，為社團和地區共融發展貢獻力量。他強調，總會定必全面貫徹「愛國者治港」原則，重視青年工作，以鄉情為紐帶，發展壯大愛國愛港力量，堅定維護「一國兩制」行穩致遠。

陳國基在致辭中表示，香港廣州社團總會作為堅實的愛國愛港力量，一直支持特區政府依法施政，並通過各式各樣的活動凝聚鄉親親以至廣大市民，對於促進社會團結以至繁榮穩定，發揮積極作用。他希望社會各界，繼續與特區政府並肩同行，多多舉辦如千人盆菜宴這類「聚人氣、接地气」的輕鬆特色活動，助力香港建立並弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀。

當前，香港開啟由治及興的新征程，香港廣州社團總會期望未來與香港社會各界攜手並進，同在新征程上再創獅子山下新輝煌，為中華民族偉大復興貢獻力量。

中企旅遊服務進社區活動正式啓動

為慶祝香港回歸祖國27周年，在香港中國企業協會的倡議下，香港中旅集團牽頭於6月30日啟動「旅遊服務進社區」活動，共邀請300餘名香港市民參觀昂船洲駐香港部隊，內容包括觀看升旗儀式、軍樂隊表演、分列式表演、槍械儀仗、刺殺操、獵人戰鬥表演、海陸軍裝備展示以及「我和我的祖國」文藝演出等，讓香港市民尤其是青少年近距離體驗軍營生活，感受新時代駐軍官兵風采，進一步加深對國家和軍隊的了解，激發愛國主義情懷。



◆三百餘名香港市民於活動啓動當天參觀昂船洲駐香港部隊。

中央駐港聯絡辦九龍工作部副部長郭長勇、香港中國企業協會副總裁曾榮典、深水埗民政事務專員黃昕然、九龍西立法會議員梁文廣，有關區議員、三會成員、政團和社團領袖以及中資企業代表等參加了活動。

去年以來，香港中旅集團結合業務優勢，依託在地區和社區服務的員工，在全港10多個區開展了旅

遊服務進社區活動，本次啟動禮是集合18家中資企業資源優勢，更好服務香港市民的新開端。共同參與組織本次活動的還有福建華閩、浙江富春、安徽黃山、四川長虹、重慶明德、雲南天成、雲南能投、寧波寧興、湖南三湘、吉林實業、河南豫港、河北燕山、寧夏中蒙、江西華贛、山東華魯、陝西驪山、廣西桂江等17家駐港中資企業。

路邦 Robot Tank 機械人實現道路工程無人化

路政署在2023年共接獲約3,400宗有關公共道路路面出現破損需安排維修的個案。運輸及物流局局長林世雄於今年3月表示，路政署將於今年年中開始採用人工智能系統修葺公共道路。

為配合本港未來人工智能修葺工程，減少工人在道路上的工作風險，路邦科技(Roborn)於早前成功研發協作式自動無人駕駛多功能道路工程車Robot Tank。該工程車設有遙距控制功能，透過自動操作，工程車能在公路上施行油漆劃線、放置及收回警示雪糕筒等工程任務。此外，Robot Tank更設有道路植栽養護功能，利用工程車修葺灌木等，有助提升工人的工作效率，同時節省道路設施維修保養的額外開支。

路邦聯合創辦人及首席技術官麥譽譽擅長人工智能及人機協作，是兩大研發領域的專家，他表示為配合香港實現國際創科中心的願景，公司致力引入人工智能技術，成功開拓道路工程、道路安全、醫療護理和教育科普的人工智能機械人正應用於本港不同行業



◆麥譽譽計劃與香港特區政府合作，廣泛應用Robot Tank於本港修葺工程和植栽養護。

上。在人工智能修葺工程方面，麥譽譽正計劃與香港特區政府合作，廣泛應用Robot Tank於本港修葺工程和植栽養護，全面實現道路工程和管理無人化，全力配合本港智能城市發展。他展望人機協作技術將得到更快速的發展，出現創新的智慧和個人化的人機協作應用場景，如智慧交通、智慧醫療和智慧家庭等領域。